

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentései.

Budapest, április 20. Hivatalos jelentés. Az általános helyzet változatlan. Az egész vonalon egyes helyeken tüzérségi harcok voltak.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentései.

Berlin, április 20. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Champagneban árkásztámadásunk előrejutott. Az Argonekban a franciáknak Le Four de Paristól északra ellenünk intézett támadása megghiúsult.

A Maas és a Mosel közt a tüzérségi harc csak egyes helyeken volí élénk. Flireynél a franciáknak egy támadása tüzelésünkben összeomlott. Croix des Carmes táján csapataink néhány erődház felrobbantása után behatoltak az ellenséges hadállásba és nagy veszteségeket okoztak az ellenségnek. Az Avricourtól nyugatra vívott ütközetekben Eubermenil falut, miután azt ideiglenesen kiürítettük, rohamban visszafoglaltuk.

A Vogézekben Sillacker magaslatokon Metzeraltól északnyugatra a franciáknak egy támadása a francia alpesi vadászok súlyos veszteségei mellett kudarcot vallott. Hartmansweilerkopf csuesára előretelve az északkeleti lejtőn néhány száz méternyi területet nyertünk.

Keleten változatlan a helyzet.

Legjobb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

(Miniszterelnöks. sajtóoszt.)

Parlamenti hírek.

— Saját tudósítónk távirati jelentése. —

Budapest, április 21.

Tisza nyilatkozata. Tisza István gróf miniszterelnök tegnap este a munkapárt értekezletén hosszabb beszédet mondott. A miniszterelnök mindenképp elmondotta, hogy tárgyalásokat folytatott az ellenzék vezérférfjaival, akiknek egyike ad hoc bizottságot javasolt, hogy az ellenzék is résztvehessen a javas-

latok tárgyalásain. Minthogy az ellenzéknek egy nagy része ezt a javaslatot nem helyezte, a javaslatokat a rendes bizottságokhoz utalták.

A helyzetről Tisza sem a pártkörben sem a parlamentben nem akar nyilatkozni, mert ha a háború nem is tompította az ellentéteket, mégis bebizonyult, hogy a legélesebb ellentétek között is vannak a nemzetnek kötelességei, amelyek teljesítésénél a magyar ember nem ismer pártszempontot.

Reméli, hogy a parlament minden elfogultság nélkül fogja a rá várakozó teendőket elintézni és az ellenzék, amely az egész háború alatt hazafiasságának igazán lélekemelő bizonyosságát adta, kritizál és ott, ahol a nemzetnek az ellenség által megtámadott nagy érdekeiről lesz szó, a többséggel együtt fogja teljesíteni kötelességeit.

A bizottságok. A parlament igazságügyi bizottsága tegnap este elfogadta a betérjesztett javaslatokat. A véderő bizottságban Hazay honvédelmi miniszter kijelentette, hogy gondoskodott az aratási és cséplési munkálatok elvégzéséről. **A honvédelmi miniszter javaslatait elfogadták.**

A posztócsalás a parlament előtt. Farkas Pál országgyűlési képviselő a legközelebbi képviselőházi ülésen interpellálni fog a hadseregszállítási visszaélések tárgyában.

Az ellenzék magatartása. A szövetszert ellenzék vezérei tegnap este tanácskozást folytattak, amelyen elhatározták, hogy a kormány javaslatai ellen nem indítanak nagyobb ellenzéki harcot, azonban kimerítő bírálat tárgyává teszik a javaslatokat, de különösen alapos kritika tárgyává teszik a katonai és a pénzügyi központra vonatkozó javaslatokat. (Cenz. B.)

Megakadt az orosz offenzíva.

Berlin április 21. A párisi lapokhoz érkezett pétervári sürgönyök egybehangzóan elismerik, hogy az oroszok kárpáti offenzívája teljesen megakadt. Az oroszok a front különböző részein kénytelenek voltak visszavonulni.

A berlini Börsen Zeitung teljesen megbízható értesülése szerint az orosz csapatok átesoportosítását elkerülhetetlenül szükségessé tette a magyar, osztrák és német csapatok bekerítési mozdulatai, amelyek főképpen az orosz balszárnyat fenyegették.

A pétervári Ruzkoje Slovo című lap a hadi helyzetről írt cikkében kifejti, hogy a Monarkia csapatainak Zaleszkyi ellen intézett operációi tulajdonképpen átkarolási tervekkel kapcsolatosak. — A lap továbbiakban kifejti, hogy a döntő ütközetek nem a Kárpátokban lesznek, hanem a Kárpátoktól sokkal messzebb északra, semmint hitték volna. (Cenzurálva B.)

Dohos kukoricaliszt.

A napokban már foglalkoztunk a közönség azon panaszával, hogy több lisztkereskedésben dohos kukoricalisztet hoznak forgalomba. Ma ismét többen jártak szerkesztőségünkben ugyanezzel a panasszal. Az egyik panaszos mintát is hozott magával, amely olyan illatos volt már, hogy egy méterről is érezte már az ember a doh szagát. Ugy gondoljuk, hogy talán még sines rendben hogy szegény emberek éhetetlen lisztért adják ki a pénzüket. Szükségesnek tartanók épp ezért, ha a rendőrség figyelmeztetné a malmokat és lisztkereskedőket arra, hogy dohos kukoricalisztet büntetés terhe mellett tilos forgalomba hozni és ellenőrizné néha a raktáron levő készleteket, hogy frissek és nem dohosak-e.

A városi lisztre vonatkozólag is az az észrevételünk lenne, hogy helyesebb volna a hatósági lisztet nem keverten forgalomba hozni, hanem külön a tengerit és külön a buzalisztet. Így kapja a budapesti kenyérgyár is a lisztet a malmoktól és így fogja Arad városa is ezentúl a pékeknek a lisztet kiszolgáltatni. Ennek az eljárásnak az a magyarázata, hogy a tengerilisztet használat előtt le kell forrázni, amit nem lehet megcsinálni, ha a kenyérliszt már össze van keverve. Ezzel a módszerrel ízletesebb kenyeret lehet sütni.

Ezzel szemben valószínűleg az az ellenvetése lesz a hatóságnak, hogy a közönség egy része a keverés nélkül kiadott liszttel visszaélést követ majd el, mert a buzalisztet fogja csak felhasználni, a tengerit pedig nem keveri a kenyérbe, hanem más célra fordítja. Lehet, hogy ebben a feltevésben van némi igazság, nem valószínű azonban, hogy szegény emberek a drága pénzen vett lisztnek 70%-át elpocsékolják és csak a 30% buzalisztet sűtik majd meg. Ez nagyon drága kenyér lenne és kevés is, mert 6 kgr. lisztet számítva havonként és fejenként, így nem egész két kiló jutna egy emberre, ami nem lehet elég.

Azt hisszük, hogy a keveretlenül áruba bocsájtott liszt nagyobb visszaélésekre nem adna okot és alkalmat.

gy, hogy ha hazamegyünk hiányozni fog nekünk.

A husvéi ünnepekben éppen akkor voltam tábori misén, amikor ti Baján, a barátoknál szoktatok lenni.

A tél kemény volt, hihetetlenül nagy volt a hó. Amikor a Kárpátokban voltunk, ahonnan most ugyan messze vagyok, volt olyan esztünk is, hogy mi a hegy ormán térdig érő hóban meneteltünk, míg a hegyek oldalában szinte izzasztóan melegén süttött a nap.

Bajai újságokat küldjétek.

D. Imre.

HIREK.

Lisztutalványozás.

Tegnap reggel megkezdődött a városi hatósági lisztutalványok kiosztása. Már a korai reggeli órákban megindult a bucsujárás a Józsefvárosból Katoravárosból és Istvánmegyéből a városháza felé és 8 óra tájban sűrű tömeg feketélt a városi zűzkház főkapuja előtt, ahol szuronyos eserdőrők tartották fenn a rendet. A várakozók közt persze nagy volt a tolongás és türelmetlenség, mindenki egyszerre szeretett volna bejutni, a kakastollasok azonban rendet tartottak és csak tízes turnusokban bocsátották le a jelentkezőket a kapu alá, onnan újabb tízes csoportokban a közgyűlési terembe, ahonnan végre a tanácssterembe jutottak, ahol Weisz tanácsnok fogadta a feleket, elvette tőlük a bejelentési lapokat, melyek alapján négy irnok állította ki az utalványokat. Az utalványok nyolc napra érvényesek, fejenként 2 kiló kenyérlisztra és fél kiló főzőlisztra szólnak. Nyolc nap után az utalvány nem váltható többé be. Az utalványok kiosztása egész nap szakadatlanul folyt, maradt belőlük azonban jócskán a mai napra is. A következő kiosztás már remélhetőleg simábban és gyorsabban fog menni, sőt talán helyesebb volna az utalványokat ezentúl kikézbiztosítani.

— **Humoros jelenetekben** meg lehetősön bővelkedett a tegnapi lisztutalványozási eljárás. Egy töpörödött anyóktól kérdi csodálkozva Weisz tanácsnok: — Mi az, néniem, maguk hatvanan vannak. — Dehogyan kérem. — De itt annyi van beírva — magyarázza a türelmes tanácsnok. — Hatvanan? No lám, összetévesztettem biztosan a rubrikákat, mert én vagyok 60 éves. Egy másik asszonytól kérdi az egyik díjok. — Miért nem töltötte ki az ivet? — Könnyű az uraknak, feleli a mérges asszony indignálódva — de hozzánk szegényekhez csak úgy belökte a pandur az írást, azt elszaladt, ki sem töltötte. A szegény embert mindenütt kinullázzák — Hát maguk hányan vannak, — kérdik egy asszonytól. — Öten, — feleli. — Hiszen csak négyen vannak, javítja ki a szomszédja. — Hát az uram, szegény, aki a háboruban van, az nem számít, — feleli sértődötten a menyecske.

— **Fémet a hadseregnek.** A napokban jelentek meg a Hadsegélyző hivatal zöld plakátjai, amelyekben arra kéri a polgárságot, hogy tértárgyait adja át a hadsereg eljaira. Dr. Móder Géza tanácsnok, hogy mentől eredményesebb legyen a

Zsebtolvaj házaspár.

Jó fogást csinált a hétfői vásáron Rozman detektív. Ártalmatlanná tett egy őrszállási házaspárt, aki meglehetősen sikerrel űzte a zsebtolvajlást a vásári közönség kárára. Már több száz korona papírpénz, ezüst és nikkelt volt a derék férfi zsebében, mikor a detektív elesipte és letartóztatta.

Hétfőn délelőtt feltűnt Rozmannak a marhavásár egy lacikonyhájában egy férfi és egy nő, akik nagyon jókedvűen és bőségesen lakmároztak és egyik üveg sört a másik után rendelték. A detektív egy ideig figyelte őket, majd odalépett a férfihez és igazolásra szólította fel. A gyanus férfi azonban szörnyű haragosan tiltakozott ez ellen és azt orsította, hogy ő őrszállási lókereskedő, az asszonyhoz pedig semmi köze, az csak jó ismerőse. Csak nagy erőfeszítéssel sikerült a detektívnek a mindénáron szűkni alaró férfit karonfogva a legelső esendőrjáróknak átadni, az asszonyt pedig és egy parasztot, kire a letartóztatott ráfogta, hogy a társa, a rendőrségre kísérni.

A rendőrségen aztán alaposan kihallgatták a gyanus alakot és megmotozása után a zsebeibe gyűrve több száz koronát találtak. Az asszonyról is kiderült, hogy a férfi felesége és többször büntetve volt már, az ijedt paraszt pedig bebizonyította, hogy nemhogy nem társa a gyanusítottak, hanem nem is ismeri őt.

A derék házaspárt egyelőre fogva tartotta a rendőrség és megindította az ügyben a szélesebb körű nyomozást.

Orosz földön.

— Egy magyar tábori távirás levele. —

Eszaki harctér ápr. 6.

Egy nyomoruságos orosz faluban, ahol a legtöbb házból csak omlatag falak és

űszkös gerendák emlékeztetnek arra, hogy itt valaha emberek is laktak, áll egy nagy, ódon, századokra visszatekintő kastély. Az egész faluból ezt az egyetlen épületet hagyta épen az itt végmenet többszöri ütközet. A kastély urai, ki tudja merre járnak. Most magyar szótól hangosak a tágas termek, a folyosók és a nagy udvar.

Sok utazgatás, helyváltoztatás után a rajvonalból ebbe a kastélyba kerültem és a fedezékem most egy pompásan berendezett orosz urasági terem. Az történt ugyanis, hogy kivontak a harcvezetéstől, ahova most csak ritkán jutok és megtettek magyar és német távirásznak s így az előbbi életmódomhoz viszonyítva, elég jól is megy a dolgom. Az a legnagyobb bajunk, hogy a pénznek nem vehetjük hasznát. Még a gyufa beszerzése is nehézségekbe ütközik. Ennivalónk azonban bőven van.

A hazáról érkező levelek tartalmát, amelyek persze mindig leirhatatlan örömet keltenek, most előbb ismerem meg mielőtt tényleg a kezeimhez jutnának.

A dolog magyarázata az, hogy ha északa kevés a dolgunk, érdeklődünk a vonalon lévő kartársak iránt, láttatlanul megismerkedünk, telefonice kedélyesen elbeszélgetünk. Ilyen beszélgetés közben felolvassuk egymásnak a nálunk keresztül menő kartárs leveleit. Így olvassák fel nekem is a tölem távollevő kartársak leveleit, két nappal megérkezésük előtt.

A telegrafisták között vannak kedélyes német és bécsi kartársak, akik 50–60 kilométernyi távolságról pompás dalokat énekelnek. Akinek újságja van, az felolvassa azt s így űtjük nagyon az időt.

Haza, természetesen, nagyon sokat gondolunk és szeretnénk már szeretteink körében lenni, de az ittlétel sem esik már, nehezünkre. Megszoktuk már ezt a létet

felhívást, elhatározta, hogy bizottságot alakít, mely magáévá teszi ezt a rendkívüli fontos ügyet és mindenféle módon arra fog törekedni, hogy mentől több fémet gyűjtsön össze. A bizottság tagjai valószínűleg sorra járják majd a házakat és mindenütt megkérlik a háziasszonyokat, hogy felesleges, vagy nélkülözhető fémtárgyaikat ajándékozzák a hadseregnek.

— **Adomány.** Ifjú Utry Pál, aki minden alkalmat megragad, hogy a háború borzalmaiktól szenvedők segítségéhez hozzájárulhasson, 10 koronát adományozott a vak katonáknak és 10 koronát a Vöröskereszt bajai kórházának. — A háborúban megvakult katonák részére a szerényházi igazgató ur asztaltársasága 1 kor. 10 fillért adományozott.

— **A város közgyűlése.** Baja város törvényhatósági bizottsága folyó évi április hó 23-ik napján pénteken délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: A belügyminiszter jóváhagyó leirata az állami óvodák építési költségeinek részbeni fedezésére 100.000 korona előlegnek a városi gyámpénztárból való felvétele tárgyában. Főispáni átirat dr. Rimler János ügyvédek tb. főjegyzővé történt kinevezetéséről és ezzel kapcsolatban a helyettes polgármesternek jelentése nevezett tb. főjegyzőnek rendszeres szolgáltatásra történt berendeléséről. A városi tanács javaslata a házi pénztár kiegészítésére még a folyó évben visszatérítendő és 60 000 koronáig terjedhető függő költségek folyó számlára leendő felvétele iránt. Ugyanannak javaslata a Mátéháza pusztá V. számú majorságában lévő főfős szalmakészletnek értékesítése iránt.

— **Rum és likőr** készítése hazilag 50-100 százalékos megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőroket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész Bármely eszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

— **Alboderma** kézfinomító a kezet 3 nap alatt bársonysimává és hófehérré teszi. Kapható egyedül Lovasy Ödön üdvözítő gyógyszertárában, Baja. Egy üveg ára egy korona. Egy próbáüveg 60 fillér.

Felelős szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvus”-könyvnyomda gyorsaitóján Baján, Mátyás király-ter 8.

Szerkesztői üzenetek.

Idősb férfi. Levele van.

Aspirin tabletták

: fejfájásnál, rheumánál, influenzánál stb. elismert fájdalomcsillapító szer: sokszor kisebb értékű készítményeknél utánozzák, hogy biztosan valódi Aspirint kapjunk, vegyük a „Bayer”-féle Aspirin-tablettákat. Egy cső 20 a 0,5 gros tablettát tartalmaz ára 1 kor. 20 fill. Utánzatokat utasítunk vissza. Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerint, más cég nem jogosult készítenieket Aspirin nével megnevezni.



Értesítés.

Tisztelettel értesítem t. vevőimet, hogy noha bevonultam

polgári és egyenruha

szabó üzletemet változatlanul tovább vezetem.

A szabásati teendőik elvégzésére **szakképzett szabászt** alkalmaztam, aki iparkodni fog igen tisztelt vevőimet a tőlem megszokott pontossággal kiszolgálni.

Legfinomabb és legújabb szövetek raktáron vannak.

B. pártfogásukat kéri

kiváló tisztelettel

Dávid Jakab fia

férfiszabó.

Veszek

régi porcellánt, régi piros üvegpooharat, régi órát és egyéb régiségeket.

Cím a lap kiadóhivatalában.

Tábori levél válaszlevélpapírral

kapható Bayer trafikban a posta mellett és minden dohányárúsító üzletben.

Eladó

fehér, nagy fajta pekingi kacsá tojás tenyésztésre darabonként 20 filléért.

Király Sándornál Korsos-u.

Ha valamit lát, vagy hall, közölje a B. F. U.-gal

Nősülni óhajt

60 éves férfi, kinek évi fizetése 1800 kor. nyugdíjkepes. Nőül venne 50-60 év körüli özvegyasszonyt némi hozománnyal.

Levelet kérem a lap kiadó hivatalába czimezni „idősb férfi” címre.

Elköltözés miatt

eladom összes lakberendezésemet, bútoraimat, konyhaberendezésemet és házi eszközöket.

Postaépület, emelet naponta d. u. 3 és 4 óra közt Löwenstein Sándor

HASZNÁLJUNK HADISEGÉLY BÉLVEGET

„Corvin”-nyomda



**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

!!

Telefon
164



Baja, Mátyás király-tér 8 szám

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál**, **influenza** után. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget **csirájában elfojt**. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a **Sirolin "Roche"-al** való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a **Sirolin "Roche"-al** kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjek a **gyógytárakban** határozottan **Sirolin "Roche"-t** kérni.

Gulliver

A prima **kaucsuk cipősarok**

kaucsuk sarkok királya



egyszerűen olcsó, mert kaucsukból készült.

BAJAI KERESKEDELMi és IPARBANK
(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél:

1.600,000

korona.

Elfogad **TAKARÉKBETÉTEKET**. Leszámitol **ezidő-szerint is VÁLTÓKAT**. Engedélyez **JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET**. Vesz és elad **ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET**. Előleget ad **ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA**. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, betöréses lopás és baleset elleni biztosításokat.**